
 Открытое занятие по лепке в старшей группе 

«Зимний лес» 

Воспитатель: Батан Ирина Богдановна 

 

Цель: Развивать творческие способности детей по средствам лепки 

из пластилина. 

Задачи:. 

1. Закреплять умение использовать в работе усвоенные приёмы 

лепки: раскатывание, скатывание, скручивание, вдавливание. 

2. Закреплять навыки работы с клеем, ватой. 

3. Развивать воображение, мелкую моторику. 

4. Воспитывать аккуратность при работе с клеем, усидчивость. 

Материал и оборудование: образец, картон, пластилин трёх цветов 

(белый, зелёный, красный), вата, клей, кисточка, салфетка, стеки, 

доска для лепки.  

 

Ход занятия: 

Воспитатель: ребята, посмотрите, к нам сегодня пришли гости, 

давайте поприветствуем их, поздороваемся. 
Дети: (здороваются с гостями). 
Воспитатель: ребята, послушайте загадку. Попробуйте отгадать, 

какое это время года?                                                                               

Запорошила дорожки, 

Разукрасила окошки. 

Радость детям подарила, 

И на санках прокатила.                                                                             

Дети: зима                                                                                   

Воспитатель: какие вы знаете зимние месяца?                                   

Дети: декабрь, январь, февраль                                                                                                                                                                                                                                                      

Воспитатель: чем радует нас зима?                                                     

Дети: снегом                                                                           

Воспитатель: снег какой?                                                                  

Дети: пушистый, белый, холодный.                                                                                              

Воспитатель: ребята, сегодня утром я шла в детский сад и по дороге 

встретила снеговика, но он был не весёлый. Снеговик стоял один и 

был очень грустный. Он мне отдал письмо, давайте его откроем и 

прочитаем. «Здравствуйте, ребята. Мне нужна помощь. У вас в саду 

смех, веселье, радость. А я один на улице, рядом со мной растёт 

ёлочка. У меня совсем нет друзей и мне очень грустно, а так хочется, 

чтобы у меня тоже были друзья – снеговики. Сможете вы мне 

помочь?».                                                                                              

Дети: Да  



Воспитатель: тогда начнём с разминки.                                                                                                  

Физ. минутка:                                                                                     

Рано утром в парк ходили (ходьба на месте),                                    

Там снеговика лепили (махи руками),                                                    

А потом с горы катились (волнообразные движения руками), 

Веселились и резвились (прыжки).                                                         

В Таню кинули снежком (произвольные движения),                                 

В Вову кинули снежком,                                                                           

В Мишу кинули снежком —                                                               

Получился снежный ком!                                                               

Холодно гулять зимой (киваем головой)                                      

Побежим скорей домой.                                                                   

Воспитатель: ребята проходим за столы и садимся. Что вы видите у 

себя на столе?                                                                                       

Дети: доска для лепки, клей, вата, пластилин, стека, салфетка. 

Воспитатель: Давайте вспомним технику безопасности работы на 

занятии.                                                                

Воспитатель: сейчас мы покроем  картон снегом, для этого нам 

понадобиться кисть, клей и вата. Берём кисть и обмакиваем в клей, 

наносим на картон. Небольшими кусочками отрываем вату и 

приклеиваем. Пока ваша работа сохнет, проведём пальчиковую 

гимнастику.                                                                              

Пальчиковая гимнастика:                                                                    

Раз, два, три, четыре, пять, (загибать пальчики по одному)                        

Мы во двор пошли гулять.                                                                    

Бабу снежную лепили. (имитировать лепку комков)                               

Птичек крошками кормили,(крошить пальчиками хлеб)                                

С горки мы потом катались.                                                                        

А еще в снегу валялись.                                                                         

Все в снегу домой пришли, (отряхивать ладошки)                                

Съели суп и спать легли.(движение ложкой и положить руки под 

щеку).                                                                                             

Воспитатель: ребята давайте поможем нашему снеговику слепить 

ему друзей. Но сначала рассмотрим из чего состоит снеговик?                                                                                     

Дети: из шаров.                                                                           

Воспитатель: сколько у него шаров?                                                  

Дети: три шара                                                                         

Воспитатель: какие они по величине?                                               

Дети: большой, средний, маленький.                                 

Воспитатель: что у снеговика на голове?                                       



Дети: ведро.                                                                             

Воспитатель: что у снеговика вместо носа?                                       

Дети: морковь.                                               

Воспитатель: дети, лепить снеговика можно не только из снега, но 

из пластилина. Берём в руки пластилин белого цвета самый большой 

кусок, разогреваем и раскатываем шарик. Тоже самое делаем с 

двумя другими кусками пластилина. Теперь приступим к головному 

убору снеговика, берём пластилин чёрного цвета, разогреваем, 

формируем шар, приплющиваем двумя пальцами сверху и снизу. 

Теперь из оранжевого пластилина делаем снеговику нос, 

раскатываем пластилин пальцами вперёд-назад, один конец 

заостряем, другой прикрепляем к голове снеговика. Из маленьких 

шаров формируем руки и прикрепляем к нашему снеговику. 

Воспитатель: Ребята теперь вы сами можете приступать к работе. 

(дети делают снеговика)                                               

Воспитатель: Теперь мы будем лепить ёлку: берём зелёный 

пластилин разминаем в руках, чтобы пластилин стал какой ребята?  

Дети: мягкий.                                                                                     

Воспитатель: круговыми движениями раскатываем пластилин и 

формируем шар, далее из шара делаем колбаску, затем мы 

скручиваем в спираль ёлочку. Главное украшение ёлки какое?           

Дети: звезда                                                                           

Воспитатель: чем еще украшают ёлку?                                                  

Дети: шарики, гирлянда, игрушки.                                               

Воспитатель: правильно ребята. Теперь мы отрезаем стеком 

небольшие кусочки пластилина, делаем маленькие шарики и 

украшаем нашу ёлку. Ставим ее на картон.  

- что вам больше понравилось лепить ёлку или снеговика? 
- кого труднее было лепить ?  
- молодцы, ребята! Вы сделали хороших друзей нашему снеговику. 

А теперь мы покажем ваши работы нашим гостям.  
 

  

 

 

 

 


